

倾注爱心和责任心 提升温度和精确度

慈利县委组织部开展驻村帮扶工作纪实

本报通讯员 单莹

增强，参与村级事务人数明显增多。

先后投入资金105万元完善村级组织活动场所建设，结合2017年村支两委换届选举工作，在原有4名村干部的基础上，争取增加了1名村干部，增强了村支两委工作力量。

2015年以来发展党员6名，其中35岁以下3名；培养35岁以下村级后备干部2人，6名党员培养成致富带头人，4名致富能手培养成党员，22名有帮扶能力的党员联系贫困户22户。村党支部2016年被县委评为“全县先进基层党组织”，2017年党建工作被镇党委评为“先进单位”。

以项目促进脱贫攻坚

近四年来，慈利县委组织部驻村帮扶工作队先后争取投入各类项目资金1400多万元，对全村的水、电、路、机耕道进行全面改造，村民生产生活环境得到极大改善。

驻村帮扶工作队先后争取到国家彩票公益金240万元，完成了9个组安全饮水工程，解决了520余人的饮水问题；投入10万元扶贫专项资金，修建50m³水池3个；争取县水利局安全饮水项目，修建200m³水池1个、50m³水池3个，铺设水管3.5公里；争取县烟办烟水工程项目，修建50m³水池1个。投入资金12万元，整修机耕道约5.6公里。

多方筹集项目资金237万，完成了村部至新老屋组、村部至永丰组、村

部至龙言组、云丰至王家山组、杨风垭连接段、王公坡至坼岩坪的道路硬化共7651米。

争取到总投资达270万元的村组道路建设项目9.2公里，目前已完成村部至胡家界组、云丰至张家峪组、杨风垭至西塘凹组、鸡公落至风灯落组共7公里。

争取到烟水工程项目，投入资金300万元，完成沟渠建设约5.5公里。

争取到电网改造项目，全村新增变压器4台，实施线路改造达3千米。

争取到基本农田综合整治项目，完成王家山至云丰排水沟渠建设近500米，投入资金22万元。争取到投资200万元的县国土整理项目，目前正在施工。

以产业带动脱贫攻坚

输血的帮扶始终不能根治贫困，驻村帮扶工作队在狠抓基础设施建设的同时，引导村民因地制宜发展产业，让群众致富有路。

近四年，全村每年都流转1000亩土地用于发展烤烟生产，对土地流转后解放出来的贫困户家中的劳动力，积极引导参与务工，提高了其收入水平，切实增强了其脱贫能力。今年，全村烤烟种植面积达1500余亩，产值达500万元。

2016年，投入10万元对七羊坡集体土地进行了赎回，另投入扶贫产业资金17万元，用于猕猴桃集体种植。

2017年，投入扶贫整合资金30万元，支持村里养鱼产业发展，修建高山清水鱼池1个，容量达5000立方米。当年，村里还争取到光伏发电项目，投入资金48万元，年发电量超4万度。

以真情开展结对帮扶

坼岩坪村共有贫困户55户，55个贫困户都明确了帮扶责任人，慈利县县委常委、县组织部长欧兵波率先垂范，结对5户。

帮扶人深入到各自的贫困户中嘘寒问暖，熟悉了解掌握情况，针对实情制定帮扶措施，做到实事求是，一户一策。并多次为贫困户送去生活用品、慰问金、种养殖书等，鼓励其自力更生，不等不靠，靠勤劳的双手和脱贫的决心甩掉贫困户的帽子。

驻村帮扶工作队多次召开贫困户工作会议宣讲政策，讲成功脱贫的事例，鼓励他们向先进学习看齐，引导贫困户群众自主创业，达到扶贫又扶志的目的，并与他们结下深厚感情。

近四年，结对帮扶责任人贫困户及困难群众先后送去帮扶资金和慰问金共7.8万元、大米近900公斤、面条1180包、棉被35床、图书资料80余册，发放薄壳核桃苗1800余株。

如今的坼岩坪村，在慈利县委组织部的驻村帮扶下，化茧成蝶，发生了翻天覆地的变化。

走下高山 走向富裕

慈利县易地扶贫搬迁江垭镇佛塌坪村祈福寨集中安置点扫描

本报通讯员 钱锐 单莹

多亏了党的好政策！以前住在偏远的地方，出行不便，吃水困难，脱贫更难。现在搬来了祈福寨，不仅住上了新房，还能脱贫致富。近日，慈利县江垭镇佛塌坪村易地扶贫搬迁集中安置点的农民夏平喜高兴地说。

夏平恒勤劳致富是好手，不仅种植药材

七叶一枝花

，还养了10多桶

土蜂

，办起了家庭式葛粉加工作坊

，年收入达到8万多元。易地扶贫搬迁给他带来的不仅是居住地的改变，更是脱贫致富，走向幸福生活的改变。

近年来，慈利县坚定“首战必胜”的决心，把易地扶贫搬迁作为精准扶贫工作的头号工程来抓，围绕

搬得出、稳得住、有保障、能致富

的工作目标，按照“政府引导、政策扶持、群众主体、科学规划、产村相融、整体推进”思路，集中力量攻城拔寨，全力改善群众居住生活条件。

如今，63栋土家风情民居宛如一

条巨龙侧卧在祈福寨，佛塌坪村附近

212名建档立卡贫困户依靠党的脱贫

富民政策

，走下了高山，走出了贫困，生动诠释了易地扶贫搬迁慈利样板的实践路径。

搬出新生活

住到这个地方怎么样？比老屋好

不好些？感觉环境好不好？慈利县发

展和改革局局长朱琼英问搬迁户夏正瑛。

好！这样的房子，这样的环境，

以前只有做梦！夏正瑛满脸幸福。

只要环境好，就安心住下来，有

什么困难就打电话来，我们会给你们

想办法解决的。朱琼英说。

搬迁看似简单，然而每一个数字

变动背后都是一个曲折的故事。

夏正瑛一家祖辈都生活在佛塌坪村

洋寨组这个山旮旯里，依靠着一亩三分地过活。

常言道

住过的坡不嫌陡。

之前听说要搬到集中安置点，夏正瑛百般

不同意，一方面担心去安置点没有生

产用地怕活不下去，另一方面便是对

老宅深深的眷恋。为了说服夏正瑛一

次，镇村干部强宣传重引导，因户施策，说、带、看多策并用提高搬迁户的认识，通过逐户逐人讲政策、算细账，让他们搬得明白、搬得高兴。

这里的别墅，跟以前山上的土坯房相比，简直是天壤之别。搬迁户杜耀红看着新居笑得合不拢嘴。

错落有致的建筑一栋接着一栋，大青石铺成的街道清雅别致，具有土家元素的太阳能路灯整齐划一，桃、杨梅、柚子等果树的绿意盎然，这样精心设计让搬来居住的民心生喜悦。

易地搬迁，改变的只是贫困群众恶劣的生存环境，而后续产业发展，才是脱贫致富的有效途径。

民之所盼，政之所向。自脱贫攻坚战打响以来，江垭镇党委政府坚持把易地扶贫搬迁作为帮助贫困群众挪穷窝、斩穷根的关键举措，加强政策引导，以旅游业为龙头，以产业拓宽为平台，配套完善水、电等基础设施，从根本上解决了“一方水土养不了一方人”的问题，实现了“搬得出、稳得住、有事做、能致富”的目标。

布局革新。创建风俗民情特色园。紧紧围绕发展旅游产业促脱贫攻坚的要求，在发展定位上，将集中安置点打造成为土家特色旅游接待服务中心和全村行政文化中心。在空间布局上，采取“一轴一环一现代”现代小村镇建设结构。在建筑风格上，以具有浓郁民族特色的土家民俗风情为主基调，融入当地自然形成的农耕文化元素，易地不易俗，形成独具特色的乡村建筑，让村民望得见山、看得见水、记得住乡愁，消除故土难离情节。

基础先行。开创休闲旅游新业态。充分利用祈福寨是张家界大峡谷玻璃桥景区后大门的区位优势，依托张清公路，修建“三官寺”佛塌坪熊家庄旅游公路和通组公路，形成环大峡谷景区的旅游交通环线。同



祈福寨集中安置



易地扶贫搬迁户夏平恒

时，在集中安置点配套新建游客接待中心、悬崖餐厅、民宿客栈等，辅以安置点周边原本就保存完好的自然氧吧生态公益林，形成了集生态观光、休闲度假、户外运动、民俗体验为一体的佛塌坪休闲旅游生态公园。

党建引领。打造旅游文化示范点。以党建促旅游发展、促脱贫攻坚，打造安置点党建文化墙，将党的相关政策、廉政警句、作风建设等内容融入到群众的日常生活中，让贫困户知党恩、感党恩，治标更治本，从思想上拔穷根，以此做美、做好、做精佛塌坪旅游产业，增加村民就业，提高农民收入。

布局革新。创建风俗民情特色园。紧紧围绕发展旅游产业促脱贫攻坚的要求，在发展定位上，将集中安置点打造成为土家特色旅游接待服务中心和全村行政文化中心。在空间布局上，采取“一轴一环一现代”现代小村镇建设结构。在建筑风格上，以具有浓郁民族特色的土家民俗风情为主基调，融入当地自然形成的农耕文化元素，易地不易俗，形成独具特色的乡村建筑，让村民望得见山、看得见水、记得住乡愁，消除故土难离情节。

基础先行。开创休闲旅游新业态。充分利用祈福寨是张家界大峡谷玻璃桥景区后大门的区位优势，依托张清公路，修建“三官寺”佛塌坪熊家庄旅游公路和通组公路，形成环大峡谷景区的旅游交通环线。同

时，以党建促旅游发展、促脱贫攻坚，打造安置点党建文化墙，将党的相关政策、廉政警句、作风建设等内容融入到群众的日常生活中，让贫困户知党恩、感党恩，治标更治本，从思想上拔穷根，以此做美、做好、做精佛塌坪旅游产业，增加村民就业，提高农民收入。

山上种上致富果，山下住进安心窝。说起新环境、新住房和新生活，搬迁户脸上挂着幸福的笑容。近年来，佛塌坪村通过扶持后续产业，打造160亩核桃、150亩红心猕猴桃、150亩板栗等高山瓜果自摘基地，帮助易地扶贫搬迁群众增加收入；种植黄花菜120亩，栽种玉竹400亩，每亩创收高达7000元不等；联系77名贫困户，采取“一对一”精准扶贫模式，发展空中农业蜜蜂养殖，饲养蜂群100多桶，年收入可达3万多元。

目前，县教育局及县工商联已分别成立巡察对接工作领导小组、工作

慈利县委第一巡察组巡察 县教育局党工委县工商联党组工作动员会召开

党工委、县工商联党组和党员领导干部要提高政治站位和政治觉悟，主动接受巡察，自觉接受检查，诚恳接受监督，支持配合县委巡察组工作，加强对巡察组的监督，共同完成好县委交给的巡察任务。

县教育局党组书记及县工商联党组书记分别发言表态，表示坚决拥护县委开展巡察的决定，端正态度，

统一思想，进一步提高政治站位，切实增强接受巡察的自觉性和责任感；接受监督，认真整改，凡是巡察组督查发现的问题，做到告知即改，凡是巡察组提出的建议，及时研究落实，凡是巡察组交办的事项，按时按质办

好。

（本报通讯员 黎运洪）

借他人合作医疗证骗保 三官寺一村民获刑

本报讯 三官寺土家族乡某村村民李某借用他人合作医疗证明，为其父报销医疗费用，骗取钱财共计6873元。11月9日，李某经慈利县人民检察院以诈骗罪提起公诉后，被慈利县人民法院判处拘役6个月，缓刑6个月，并处罚金1000元。

2013年8月，李某的父亲因脑梗塞需在张家界市人民医院住院治疗。当年李某父亲并未参加新型农村合作医疗保险，无法报销住院治疗费用，李某遂找到同村一参加了新农保的村民，借用该村民的合作医疗证、户口簿及村委会开具的介绍信，两次冒用该村民的姓名等基本信息为其父办理了入院、出院和医疗费用报销手

续，骗取新农合医保基金共计人民币6873元。2017年，李某被群众举报至慈利县社保局，慈利县人民检察院立案监督室调查了解情况后，向社保局发函，建议社保局以李某涉嫌诈骗罪将案件移送慈利县公安局立案侦查。当年11月16日，慈利县公安局立案侦查。今年1月，李某在家中被民警抓获，对自己的犯罪事实供认不讳。

承办检察官提醒广大市民，医疗保险基金是国家为保障参保人的基本医疗而筹集的专项基金，未参保而借用他人医保信息报销医疗费用，对于自己来说虽是得了便宜，却侵犯了其他参保人员的利益，数额较大的，可能构成诈骗罪。

（朱晓晴）

零溪镇：

党员发挥先锋模范作用促脱贫攻坚

本报讯 今年来，零溪镇积极组织贫困村开展“三亮两带”活动，组织党员自觉亮身份、亮承诺、亮作为，激励党员贫困户带头脱贫致富，鼓励党员致富带头人带领群众共同致富，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，引导推动贫困村党员担当作为，在脱贫攻坚一线让党旗飘起来、党组织牌子挂起来、党员站出来。

亮党员身份树形象。在全镇7个贫困村选树113个政治合格、服务群众、有较强致富带富能力的党员示范户，制作发放“共产党员户”“共产党员示范户”铭牌，亮出党员身份，亮明岗位职责，增强党员意识，激励党员发挥模范带头作用。

（张丹 吴宗华）

三官寺土家族乡：

全面回查督导党员积分管理情况

本报讯 近日，三官寺土家族乡对各基层党组织已经开展的党员积分工作进行全面回查督导，力促党员队伍建设提质升级。

为全面规范党员积分管理工作，该乡从党员积分是否流于形式、是否进行公示、是否进行运用三个方面进行督查。督查的过程中，乡党委发现

（杜淑娟 李伊芳）

岩泊渡镇：

开展非公经济人士座谈

本报讯 近日，岩泊渡镇党委举行非公经济人士座谈会，认真贯彻执行习近平总书记在民营企业家座谈会上的讲话精神。

会上，大家共同学习了习近平总书记在民营企业家座谈会上的讲话精神，畅谈了民营经济发展现状及遇到的困难，以及对未来的想法和建议。该镇党委书记表示，将更加重视、支持民营经济，继续加强政企沟通，积极构建亲清新型政商关系，及

（谢静静）

南山坪乡：

乡贤小分队宣传脱贫攻坚成效

本报讯 近日，南山坪乡召开脱贫攻坚宣传员专题培训会，启动乡贤小分队宣传脱贫攻坚成效。

该乡严格筛选扶贫政策宣传员，把对党忠诚、熟悉村情、身体健康、关心扶贫工作老党员、老村干部、退休教师等群体作为首要人选，通过群众申请，村级申报，乡级审核程

序，共挑选35名扶贫宣传员开展脱贫攻坚成效宣传，确保每个村有一支真正起作用的扶贫宣传队伍。

据悉，该乡的扶贫宣传员还兼向导员职责，通过培训学习，熟知向导员业务知识，将为中央、省脱贫攻坚检查组提供准确、规范、高效的引导服务。

（张立桂）



12月4日是国家宪法日，慈利县人民法院全院干警向宪法庄严宣誓，将牢记誓言，坚决维护宪法和法律的权威，严格司法、公正办案、积极化解矛盾纠纷，让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

吴伟琪 摄